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Az erdõszéleken növekedõ kökény bokrokat 
mindenki ismeri. Tavasszal megcsodáljuk 
hófehér virágait. A néphit úgy tartja, hogy 
addig fújnak a böjti szelek, amíg a kökény 
virágzik. Õsszel a szépségesen hamvas kék 
bogyójából isteni szószokat, valamint lekvárt 
készíthetünk. Fogyasztásra csak akkor érett 
meg, ha már megcsípte a dér, ilyenkor veszíti el 
erõs fanyar ízét. A kökénynek a szemet 
gyönyörködtetõ szerepe mellett rengeteg 
jótékony tulajdonsága van. 

Szív- és érrendszer gyógyítója!
Elsõként érdemes szólni a szívre gyakorolt 
jótékony hatásáról. A kökény hatóanyagai 
ugyanis óvják az ér falakat, és magukat az 
ereket, így keringési problémák megelõzésére 
ajánlják. 

Fogyaszt!
A kökény nem csak zsírcsökkentõ, de 
vizelethajtó hatással is bír, így tökéletes 
alapanyaga a különbözõ fogyasztószereknek. 
Köszönhetõ ez annak is, hogy rengeteg C-
vitamin található ebben a növényben. 
Mindezek mellett természetes méregtelenítõ.

Bõrgyógyító!
A kökényben szerencsés összetételének 
köszönhetõen óvja, és ápolja a bõrünket, 
valamint a hajunk egészségét. Magas vitamin-, 
ásványi anyag-, és csersav tartalma feszesíti, 
táplálja, regenerálja a bõrünket, miközben a 
bõrrõl szépen oldja a szennyezõdéseket, magas 
vastartalma pedig fokozza a bõr oxigén 
ellátását. Néhány hét után látványos 
eredményt érhetünk el, ha nyersen fogyasztjuk 
a bogyókat. Tegyünk kökényt a reggeli 
joghurtunkba, vagy müzlinkbe.

Kérge idegnyugtató!
A túlzott stresszre gyakran használunk 
természetes gyógynövényeket, vagy abból 
készült gyógyszereket. A kökény kérge is 
remek segítség a túlterhelt idegeknek. Teája 
hidegen és melegen is nyugtató hatással bír. 
Kutatási eredmények bizonyították, hogy a 
piros, lila és kék gyümölcsök segítséget 
nyújtanak a Parkinson-kór, a szklerózis 
multiplex és az Alzheimer-kór megelõzésében.

KÖKÉNY

NÉPI IDÕJÓSLÁS
November 19. Erzsébet:

November 25. Katalin:

December 6. Miklós:

 Ha a dunyháját 
megrázza Erzsébet  a világ fehér lesz.

Szent Erzsébet napja tél erejét szabja. Ha ezen 
a napon havazik, akkor karácsony is hóval 
borított lesz. 

 ha Katalin kopog, 
akkor karácsony locsog, viszont ha Katalin 
locsog akkor karácsony kopog.

 A Lucának híres napja 

a napot rövidre szabja.

Téli mennydörgés, meglesz jó termés.

Zöld karácsony rossz, fehér húsvétot hoz.

János-nap ha borús, a termés igen dús.

 ha ilyenkor már 
havazik, azt mondják: Miklós megrázta a 
szakállát, melybõl a karácsonyi idõjárásra 
lehet következtetni.

 napja és a karácsony 
közötti 12 nap idõjárásából következtettek az 
elkövetkezõ 12 hónap idõjárására.

December - Karácsony hava

December 13. Luca
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Rengeteg benne a rákellenes anyag!
A kökényben megtalálhatóak azok a 
létfontosságú anyagok, amelyek a rák 
kialakulását meggátolhatják. Fontos forrása 
annak az ellagsavnak, amely egy rákellenes 
hatású flavonoid. A kökényvelõben található 
flavonoidok a kempferol, a kvercetin, a 
glikozidok és a rutin. A színét is a 
gyümölcsében lévõ polifenol flavonoidnak 
köszönheti. Ezek a vegyületek azért fontosak a 
szervezet számára, mert képesek megkötni a 
vasat, így erõsítik a növény jótékony hatását. A 
kutatások bebizonyították, hogy a rendszeres 
kökény fogyasztók körében kevesebb eséllyel 
alakult ki rosszindulatú daganat. 
Tehát használjuk ki, hogy a kökény elsõsorban 
Európában õshonos, így Magyarországon az 
egyik olyan õshonos növény, amit szinte 
mindannyian ismerünk.
Begyûjtésekor legyünk óvatosak, mert ágai 
hegyes tövisekben végzõdnek.

Palotai Jánosné
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fotó: Józsa Gergely Néptánc Egyesület

Teljeskörû megoldás a környezetvédelemben

7761 Kozármisleny, Viola utca 17. telefon: 06-30/260-3947, fax: 06-72/788-540
www.farjan.hu        e-mail: info@farjan.hu  

hirdetés

„A kormány kulcsfontosságú terepként tekint az ûrkutatási 
programokra a gazdasági és technológiai növekedés szem-
pontjából” - jelentette ki Sztáray Péter, a Külgazdasági és 
Külügyminisztérium biztonságpolitikáért felelõs államtit-
kára, a Nemzetközi Ûrhajós Szövetség 33. budapesti 
kongresszusának november elsején tartott megnyitóján.
Elõtte héten viszont a Külgazdasági és Külügyminisz-
térium ûrkutatásért felelõs miniszteri biztosa, Dr. Ferencz 
Orsolya jelentette be, hogy 2021. október 28. nappal meg-
kezdõdött az új magyar ûrhajós kiválasztásának folyamata.
Dr. habil Nagyváradi László, a Pécsi Tudományegyetem 
Természettudományi Kar Térképészeti és Geoinformatikai Tanszékének egyetemi docense révén 
mondható, hogy Kozármisleny is „érdekelt” a magyar ûrprogramban. Nagyváradi László mindaz mellett, 
hogy városunk közismert személyisége, és pécsi egyetemi oktató, mellette 18 évig önkormányzati-
képviselõként, majd egy cikluson keresztül alpolgármesterként közéletei szerepet is vállalt településünk 
életében, akit otthonában faggattam a magyar ûrprogramhoz kötõdõ kapcsolatáról.

Meghívást kaptál a magyar ûrprogramba, vagy jelentkeztél a projekt csapatába?
A Külgazdasági és Külügyminisztérium Ûrkutatásért és Ûrtevékenységért Felelõs Fõosztálya a 20 éves 
Baranya Megyei Csillagászati és Ûrkutatási Szakosztályában végzett elnöki, és a Magyar Asztronautikai  
Társaságnál is a szintén elnöki munkáimnál, valamint a 2017-ben elindult ROSSZKOZMOSZ (Orosz 
Szövetségi Ûrügynökség) programban való közremûködésem okán kért fel arra a megtisztelõ lehetõségre, 
hogy a magyar ûrprogram elõkészítõ szakaszában képviseljem a Pécsi Tudományegyetemet.

Mennyire új feladatkört látsz el a magyar ûrprogram keretein belül? 
Egy teljesen új feladatkörbe cseppentem, ilyenre még nem volt Magyarországon példa, hiszen Farkas 
Bertalan több mint 40 éve megvalósult ûrutazása kapcsán egészen máshogy folytak le az elõkészítõ 
munkák. Most az idõközben a ROSSZKOZMOSZ program kapcsán felújított keleti kapcsolataink mellett 
hazánk az ESA (Európai Ûrügynökség) hivatalos tagja is lett, ezzel egy igazi nemzetközi 
kapcsolatrendszert alakított ki Magyarország az ûrprogramja megvalósítására. 

2022. január 1-ig lehet jelentkezni ûrhajósjelöltnek, miközben a napokban már megindult a kiválasztás. 
Bátran biztatnál bárkit a megmérettetésre?
A kiválasztásra kerülõ ûrhajós küldetésének, munkájának fõ célja az lesz, hogy a 2025 körülire tervezett 
ûrrepülés során magyar egyetemek, tudományos kutatóintézetek és vállalkozások által fejlesztett 
kísérleteket végezzen, és magyar fejlesztésû és kivitelezésû eszközöket teszteljen mikro gravitációs 
környezetben a Nemzetközi Ûrállomás fedélzetén. Ez napjaink nagy lehetõsége, és még csak nem is kell 
húszévesnek lennie a jelöltnek, aki érez magában elhivatottságot, és van megfelelõ fizikai erõnléte, 
mentális ereje, mûszaki, orvosi, kémiai, nyelvi elõképzettsége, és mindehhez kitartása, nem 
klausztrofóbiás, nos az jelentkezzen bátran.                                                                        Palotai Jánosné

KOZÁRMISLENYBÕL AZ ÛRPROGRAMBA
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Baleset esetén a mozgásképtelen jármûvet 

mûhelyünkbe szállítjuk. 

Kötelezõs és Cascos kárrendezés teljeskörû ügyintézéssel 

Cascos és vétlen kötelezõs javítás idejére ingyenes csereautó!

Pécs, Verseny u. 8.       Hétfõ-péntek 8.00-16.30

www.zmpakk.hu
www.facebook.com/zmpakk

Tel: 72-213-625 és 06-30/426-1429 
e-mail: zmpakk@zmpakk.hu

Mûanyag nyílászáró, redõny, szúnyogháló 
és egyéb árnyékolástechnikai termékek 

forgalmazása, szerelése és javítása.

ó saT z  

Tamás

(

+3670/63 45 608

A hatékony környezetvédelem eszköze még 
mindig a tartós fogyasztási cikkek használata. 

Porcelán és fa termékeinkbõl széles választék 
található üzletünkben Pécsett.

Várjuk megtisztelõ látogatásukat üzletünkben, ahol bankkártyával is fizethetnek.

TÛZIFA
HASÍTVA, DARABOLVA

TEL.: 06-70/519-07-84

7761 Kozármisleny Hrsz 0161/2     AA5840276
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Világítástechnika felsõfokon
Ipari világítás Led lámpák

Villanyszerelés közintézményekben, ipari épületekben és a lakosság szolgálatában!

Technikai 
lámpák

WEBS
VILÁGÍTÁSTECHNIKAI
SZAKÜZLET

7621 Pécs, Rákóczi út 59-61.  Tel./fax: 72/515-802

Iroda: 72/515-801 E-mail: webskft@webs-kft.hu
Szaküzlet: 72/332-492 szakuzlet@webs-kft.hu

ÚJ ÜZLET! Pécs Komlói út. 79. 

hirdetés

2021. október 22-én indult útjára a Kozármislenyi Mûvlõdési Központban a Kultúrszalon-Exkluzív 
talk show. A rendezvény sorozat indító programjának vendége dr. habil Nagyváradi László, a Pécsi 
Tudományegyetem Természettudományi Kar Térképészeti és Geoinformatikai Tanszékének 
tanszékvezetõ egyetemi docense volt. 
A rendszeres idõközönként jelentkezõ estek háziasszonya, moderátora Dombi-Mirolya Liza, aki 
egész szakmai élete során úgy mûködött, hogy megmutassa és összekösse az információt, a tudást, a 
tehetséget, az értéket, a lehetõséget, az embereket, a közösségeket azzal, akinek szüksége lehet rá és 
épülésére szolgál. Ez a háziasszonyság számára egyfajta katalizátorszerep. Megérteni és 
megmutatni azt, ami példa, ami követhetõ, vagy ami színes, és értékesen érdekes. Most és itt 
ilyesmire szövetkezett, nagyon remélve, hogy befogadják a városban élõk ezt a programot. Nem él 
Kozármislenyben bár már bizonyos szállal konkrétan kötõdik a városhoz, ám sokan ismerhetik Lizát 
az oktatás, közmûvelõdés, kultúra területérõl, a civil mozgalomból.
Szakmai élete 40 éve Zalaegerszeg, Keszthely és Pécs városokhoz köthetõ. Másfél évtizedet az pécsi 
Apáczai Nevelési Központ Mûvelõdési Ház igazgatójaként, illetve az utolsó 5 évet ÁMK igaz-
gatóként töltötte el a nyugdíjba vonulása elõtt. Magyartanár - népmûvelõ, kulturális menedzser az 
alapvégzettsége, de saját bevallása szerint egész életében tanult, és így több végzettséget is szerezett. 
Emellett 11 évig a Pannon Egyetem keszthelyi Georgikon Karán mûködõ idegenforgalmi képzés-
ben, illetve turizmus szakon tanított idegenforgalmi animációt, rendezvényszervezést óraadóként.
A civil ügyek, a közösségek fejlesztése neki nem tananyag, hanem élete része. Mindig voltak fontos 
ügyek az életében, amikor mozgalmat kellett indítania, valami jó ügyért. Hol a nehéz sorsú 
gyermekekért, hol a szegényekért, hol a családokért, hol a magányosokért, hol a vállalkozói szférá-
ért, hol a régióért, a városért, hol a gasztronómia-borkultúra fejlesztéséért, hol az ifjú tehetségekért, 
hol a képzõmûvészetért, hol a nyugdíjas közösségekért. A mai napig fontos számára, és az élete 

meghatározója a közösségekben való munka. 
2018-ban Keszthelyen egy barátnõje kávéhá-
zában indított el beszélgetõ mûsor sorozatot, 
Ridikül Szalon Keszthely néven. Nagyszerû 
emberek voltak a vendégei, nagy érdeklõdés 
mellett. Ez adta az ötletet, hogy Kozármis-
lenyben is érdekes lehet egy ilyen típusú 
rendezvény. A célja egy szórakoztató, érdekes 
embereket bemutató talk show sorozat kedvezõ 
fogadtatással. Örömmel veszi, ha bárki jelzi a 
számára érdekes témát, személyt, aki egy 
beszélgetés vendége lehet, mert valamilyen 
területen megmutatni való. Köszönjük Liza!                        
Palotai Jánosné

LIZA, A KULTÚRSZALON-EXKLUZÍV HÁZIASSZONYA

November 12-én „Könyvelõ a mélyvízben” 
címmel Horváthné Emesz Krisztina 

volt a KultúrszalonExkluzív vendége.
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Forrás: police.hu

fotó: www.kozarmislenyfc.hu

2021. október 24-én Szent Mór napi búcsúval, délelõtt pe-
dig búcsúi szentmisével idult a vasárnapi családi nap Ko-
zármislenyben, az idei évben felszentelésének 50. évfor-
dulóját ünneplõ, az egykori pécsi püspök nevét viselõ 
templom környezetében. Az ötven éves jubileumot ki-
használva helyi civilek összefogásával éledt újjá a temp-
lom védõszentjének, Szent Mór püspöknek október 25-ei 
napjának ünnepére hagyományosan megtartott búcsú.
Az esemény kapcsán, a programok egyik fõszervezõjét, 
koordinátorát, Baka Sárát kérdeztem a nagyszerû kez-
deményezés hátterérõl.
„Vasárnap helyi civil kezdeményezésre, helyi civil össze-
fogással sikerült hagyományélesztõ és hahgyományte-
remtõ programot megszervezni a városban lakók részére. A célunk az volt, hogy az Öregfalu településré-
szen élõk, és az újonnan városunkban otthonra találók kötetlen, hangulatos körülmények között 
ismerkedjenek. Ez a célunk sikerült. A nap folyamán összesen, úgy körülbelül 200 résztvevõ látogatta 
meg a Szent Mór püspök templom környezében a családbarát programjainkat. Igazi lelassulós, 
beszélgetõs, sétálós, napsütéses vasárnapi nap volt. A rendezvényre látogatók többnyire kerékpárral és 
gyalog érkeztek, ami külön öröm volt a szervezõk számára. A program szervezését és lebonyolítását a 
Civilek Kozármislenyért kis közössége vállalta együtt több helyi szervezettel, a Kenderzsupp és Bújj, bújj 
Egyesülettel. A kézmûves foglalkozások megszervezését koordinálta, Dékány Ágnes bábmûvész és a 
Hangerdõ Társulat a gyermek elõadásokat ingyen, illetve kedvezménnyel szolgáltatta, a  Kaptár 
Egyesület.  Pécsvárad Önkormányzata a sátrakat biztosította, Balanyi Bianka lovasoktató 
lovasbemutatót tartott, a Kozármislenyi Nyugdíjasok Egymásért Egyesületéhez tartozó nagyik a 
sütivásárban vállaltak aktív szerepet az itt élõk felajánlásai mellett, és végül de nem utolsó sorban a helyi 
Katolikus Egyházközség kiemelten támogatta a rendezvény zökkenõmentes lebonyolítását.”
A szervezõk bíznak abban, hogy a jövõben tervezett programjaikra is kíváncsiak lesznek a 
kozármislenyiek, és az itt élõk, addig is a közösségi oldaluk követését ajánlják tevékenységük után 
érdeklõdõknek: 

Néhány szó a búcsú névadójáról: Szent Mór ünnepe: október 25
Szent Mór, aki életének szakaszát 1000-1070 körüli idõkre teszik, az elsõ magyar származású bencés a 
pannonhalmi monostorban, egyben az elsõ magyar író, aki ugyan még latinul megírta Szent István, Szent 
Imre, Szent Benedek és Szent András bencés remeték életrajzát. A mû átdolgozva maradt ránk.
Az Annales Posonienses, magyarul Pozsonyi Évkönyv névbejegyzése szerint Szent István hívására 1036-
tól lett a pécsi egyházmegye második püspöke. Szent Gellérttel és társaival ellentétben az 1046-os Vata-
féle pogánylázadáskor csak neki nem esett baja. I. András koronázásakor egyike volt a szertartást végzõ 
három püspöknek. Mór kézírását olvashatjuk a tihanyi apátság alapítólevelén (1055). Feltételezhetõ, hogy 
jelen volt 1061-ben Szekszárdon az apátság alapításánál, és két évre rá õ temette ugyanott el I. Béla királyt. 
1064-ben Pécsett békült ki egymással Salamon és Géza 
királyfi. A béke után õ koronázta Salamont királlyá. 
Ebben az idõszakban írta meg az elsõ magyar legendát 
Szent Zoerárd (Szórád) Andrásról és Szent Benedekrõl, 
az úgynevezett Zobor-hegyi remetékrõl.
A 15. századból származó misekönyvek szentként 
említik, illetve martirologiumokban szerepel a neve, 
ezért az akkori pécsi püspök kérésére Boldog IX. Piusz 
pápa 1848. augusztus 4-én jóváhagyta, és megerõsítette a 
pécsi egyházmegyében kialakult nyilvános tiszteletét, 
XI. Piusz pápa pedig 1925. december 4-én az 
egyházmegye társvédõszentjévé nyilvánította.

Palotai Jánosné

https://www.facebook.com/Civilek-Kozármislenyért/

JÓL SIKERÜLT A SZENT MÓR NAPI BÚCSÚ
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Ballonos és zsugoros Pi-víz házhoz-
szállítás minden szerdán Kozármislenybe 

és környékén ! 
Vízadagolók és kézipumpák nagy választékban !

Válts te is az egészségesre, válts Pi Aquára!
Infó, rendelés: 0620/2715545, 

www.piaqua.eu

1500 Ft/19 l-es ballon
1000 Ft/6 x 1,5 l zsugor

Áraink a kiszállítási 
díjat tartalmazzák. 
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SUZUKI VARGA     alapítva 1992

SEGÍTHETÜNK?

7761 Kozármisleny, Vadvirág u.4.       Tel.: 72/570-926
E-mail: suzukilanycsok@gmail.com        Internet: www.suzukivarga.hu

Mûhelyünk nyitva tartása          H-P 8.00-17.00 Szo-vas: zárva

Suzuki márkaszerviz-szolgáltatásainkon kívül
forduljon hozzánk

-más típusú autók idõszakos szervize
-gumiszerelés, centírozás

-állapotfelmérés
-eredetiség-vizsgálat

-mûszaki vizsgáztatás (felkészítéssel is)
ügyekben, továbbá

-gépjármû átírás
-biztosítás-kötés

intézheti nálunk:

Nyitva:
00 00H-P: 8 -17
00 00Szo: 8 -12

Kozármisleny, 
Móricz Zs. tér

= Új és használt abroncsok
= Abroncs szerelés
= Szélvédõ javítás
= Könnyûfém felnik
= Defektjavítás
= Centírozás
= Acéltárcsák
= Keréktárolás

KOZÁRMISLENY, PÉCSI ÚT 24.
A MÛVELÕDÉSI HÁZZAL SZEMBEN

l Olajcsere
l Futómû szerviz
l Állapotfelmérés
l Idõszakos szerviz
l Mûszaki vázsgára felkészítés
l Egyéb kis- és nagyjavítások

WC papír: 24 db-os, 3 rétegû: 1090,- Ft
mûanyagáru, édesség, gyerekjátékok

KARÁCSONYI 
DÍSZTÁRGYAK

SZALONCUKOR, MIKULÁS
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Kereskedelmi forgalomba nem kerül. A hirdetések, és az aláírt cikkek tartalmáért felelõsséget nem vállalok. 
Következõ megjelenés: december 09.      lapzárta: december 15.

fotó: www.kozarmislenyfc.hu

A várakozásokat túlszárnyalva, zseniálisan szerepel a HR-Rent Kozármisleny NB III-as 
labdarúgócsapata a 2021/22-es bajnokság õszi félévében. A kék-fehéreket ráadásul még 
kétszer is hazai pályán lépnek fel idén, december 5-én pedig egy megyei rangadóval zárnak.

Bár a kezdõcsapatát tekintve alig változott nyáron a kozármislenyi focicsapat összetétele, 
az eredmények mégis egészen máshogy alakulnak. Az elõzõ évad ezen szakában a 
középmezõny elején szerénykedett csak a Misleny, most azonban vezeti a tabellát.

Pedig a célkitûzés elõzetesen a dobogóra vonatkozott, ám ha már ilyen pozíciót harcolt ki 
magának a csapat, vélhetõen nem is akarják alább adni. Igaz, messze még a vége egy ilyen 
covid-veszélyes pontvadászatban!

Az elért eredmények – a kiszámítható, Feleki Attila által biztosított tulajdonosi háttér 
mellett - nagyban köszönhetõek a lojális, összeszokott, motivált játékoskeretnek. Illetve a 
velük dolgozó stábnak, kiemelten a szezon talán legjobb igazolásának: Aczél Zoltán 
vezetõedzõnek.

A tapasztalt szakember alaposan gatyába rázta a kék-fehéreket, akik a tavalyi évhez képest 
új szinten, sokkal szervezettebben, szemre is tetszetõsen futballoznak. A bajnokság eddigi 
fordulóiban városunk együttese rúgta a legtöbb és kapta a legkevesebb gólt. Ráadásul 
tényleg ritkaság számba megy, ha egy gárda veretlenként kezdi a novembert.

Ahhoz, hogy az élen teleljen a HR-Rent Kozármisleny a szurkolók, helyi sportbarátok is 
hozzátehetnek, hiszen még kétszer is hazai pályán lépnek fel Füredi Szabolcsék, 
mindkétszer villanyvilágításos mérkõzésen. Ráadásul az õsz záró bajnokija egy pikáns, 
Mohács elleni megyei derbi lesz!

HR-Rent Kozármisleny – Hódmezõvásárhelyi FC november 21., vasárnap 15 óra

HR-Rent Kozármisleny – B Build Mohács december 5., vasárnap 15 óra

ITTHON ZÁRJA KIVÁLÓ ÕSZÉT A FOCICSAPAT!
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